

古城区700多棵法桐做手术

现场:
大树被“剃头”,市民叫好

昨天下午2点左右,十全街与乌鹊桥路交会处,十几名绿化养护工人正在与20多米高的法桐“作战”。

只见两名养护工人乘着高空作业车,将手中电锯一挥,硕大的枝干便重重地落了下来,此时,地面上七八名工人立刻上前将碎枝分解。随着作业车吊臂的起起落落,法桐只剩下光秃秃的主干,像是被“剃了头”,没了往日风采。

在工作人员拉起的安全线外,不少市民驻足围观。让人意外的是,其中拍手叫好的人居多。在这里经营一家烧烤店的东北人纪女士激动地告诉记者:“这跟做梦一样,我昨天还在念叨着,今年这树该修一修了,否则夏天一到,三楼简直没法用了。这枝叶这么茂密,不但害我们见不到光,夏天还让屋子没法透风,实在叫人痛苦。”纪女士说,店门前这棵法桐的树枝已经伸到了三楼厨房里面,由于担心吃罚单,她和家人从不敢对这“不速之客”动手。

专家:
势在必“修”,丑是暂时的

记者从苏州市园林与绿化管理局获悉,此次法桐大规模修剪已经过很长一段时间的论证,并且势在必“修”。据介绍,苏州市中心城区内共有法桐3000余棵,其中约有2/3的树龄较大,为上世纪六七十年代种植。

苏州市绿化站管理科韦习毅介绍,城市变迁、道路拓宽、管线改造、房屋修建等客观因素给树木生长带来了诸多不利影响,使得树木长势减弱,病虫害增



修剪前,法桐枝叶遮住整条十全街,公交车在树下常发生碰撞

加。尤其是近几年,由于城市人口密度加大,交通流量大增,使得很多法桐成了市民口中的“半边树”,树木倒伏、坠枝的危险性大大增加。据统计,仅2011年,苏州便民服务热线12345就接到了600余次求助,不少市民提出要求及时砍伐行道树。

但大动作的修剪不免令市民不解和质疑,对此,苏州市园林绿化专家陈英华强调,这批法桐当前必须接受养护管理。至于大家关心的美观问题,她说:“放心!法桐萌发能力强,更新速度快,3年后新的树枝就会成型,并恢复到原有蓬径,丑只是暂时的。”

负责人:
每棵树的修剪方案都不同

陈英华介绍,法桐的修剪工作是有科学依据的。首先必须在树木完全落叶后直到春天苏醒前的这段时间修剪;其次,整个树干保留12个分叉,总高回缩到6米以内;第三,修剪工作并不是一蹴而就,接下来的2年,养护工人还要对每一个分叉处冒出的新芽“定芽”,这一步也可以称之为给树木“定型”,确定其生长方向,抬高树冠的位置。她说,这样才能显示出此次大幅度修剪的意义。

“因树而宜、因路而宜、因地制宜。”苏州市绿化管理站站长胡峻告诉记者,每一棵树的修剪方案都是不同的。他介绍,此次修剪的法桐约占古城区法桐的三成,也是目前安全隐患最大、迫切需要回缩修剪的部分。剩余其他道路上的老法桐也将在明后两年分步全部实施到位。

胡峻特别提醒市民,由于行道树法桐回缩修剪属于高空作业,施工存在一定风险,希望市民能够理解、配合。不要在施工现场附近观望,并服从现场交警、管理人员的指挥调度。王玲玲 文/摄

■天气

**今日最低-3℃
明天有时飘小雪**

这几天老天爷的脸色不太好,总是“冷若冰霜”,十分“冻人”。虽然昨天上午8点45分苏州市气象台解除了寒潮蓝色预警信号,但在室外仍感觉十分寒冷。太仓早晨达到了-4.9℃的低温,尽管苏州市区相对最暖和,但气温也降到了-2.9℃。

苏州气象局昨天发布低温报告:受强冷空气影响,苏州气温明显下降,预计今晨最低气温可达-3℃,有冰冻,北部地区可达-5℃~-4℃,有严重冰冻,希望各有关方面注意做好防冻保暖工作。预计苏州11日以阴天为主;12日~15日西南暖湿气流增强,将持续阴雨天气,其中13日~14日降雨较明显;11日~15日气温有明显回升。

今天白天多云,夜里多云转阴,西北风转偏东风4级左右,最低气温:-3℃,有冰冻,最高气温:4~5℃;明天阴有时有小雪。

今天的人体舒适度指数2级:早晨气温继续偏低,有冰冻,较冷,大部分人感觉不舒适。汽车清洁指数3级:白天天气无雨但夜里起将转雨,这样的天气可以进行车辆的清洗和保养,但车辆保洁的时间不长。穿衣指数为9级:适宜穿棉大衣、羽绒服、裘皮大衣等隆冬装、外出时需戴上帽子、手套和围巾。

李铮

今日周边城市天气

昆山:	多云转阴, 东风3~4级, 0~5℃
吴江:	多云转阴, 东风3~4级, 0~5℃
太仓:	多云转阴, 东风3~4级, -1~4℃
常熟:	多云转阴, 东风3~4级, -1~4℃
张家港:	多云转阴, 东风3~4级, -1~4℃
上海:	多云转阴, 北风3~4级, 2~5℃

■价格速递

2012年2月8日

品种	规格	价格(元/500克)
猪腿肉	新鲜一级	15.75
羊肉	新鲜一级	26.00
牛肉	新鲜一级	23.25
肉鸡	新鲜一级	8.63
活鸭	新鲜一级	17.50
鸡蛋	新鲜一级	4.28
鲢鱼	新鲜一级	7.25
河虾	新鲜一级	65.00
豆腐	新鲜一级	1.65
青菜	新鲜一级	2.13
土豆	新鲜一级	2.50
青椒	新鲜一级	6.00
西红柿	新鲜一级	4.25
茄子	新鲜一级	5.00
生姜	新鲜一级	3.75

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供

■资讯

农产品供应充足

连日来,苏州最低气温达到零下3度,虽然这一波寒潮不利于蔬菜生长和运输,但并未对苏州主副食品供应和价格带来明显影响。

据苏州市价格监测中心监测显示,针对这波寒潮,由于前期准备充足,苏州主副食品市场供应充足,价格基本平稳。业内人士预测,随着本周冷空气影响过后,气温回升,春季蔬菜大量上市,蔬菜价格将总体回落,主副食品价格水平也将呈下降态势。

陈泓江 杨坚华 李俊锋

苏州举行“春风行动”主题日活动 最低工资涨幅有望超省标

昨天,苏州各地同步进行了“春风行动”主题日活动,在向求职者发放春风地图、求职手册等资料的同时,还举行了多场招聘会。记者获悉,今年苏州不少企业春节后员工返岗率达到了90%以上。

就业E图一目了然

昨天上午8点,苏州火车站、汽车北站、汽车南站等地都出现了一长排咨询台。苏州计生、劳动、司法等部门的工作人员带来了求职通手册、常用法律法规、春风扑克牌等宣传资料。来自盐城的杨凯是第一次到苏州打工,他指着春风地图说:“这上面有人才市场的地址,还有劳动监察部门的电话,既能找工作又能维权,很实用。”当天,苏州高新区、常熟、昆山等地还召开了春风行动专场招聘会,共有1396家单位参加,提供岗位3.6万多个。

昨天主题日上,苏州市人力资源和社会保障局还推出了直观实用的求职工具——“就业E图”。据了解,“就业E图”是一张电子地图,上面标注了从事就业、培训、招聘等服务的机构及部分招聘单位。求职者用手机或电脑登录网址:<http://wap.js.job.12580.com>后,就可进入“就业E图”栏目,根据自己的需要查询到就业、培训等机构的确切位置,也可在该系统内搜索到招聘信息。目前,苏州全市近2000个就业服务网点、30家职业培训机构都可在“就业E图”上找到。

员工节后返岗率高

昨天记者发现,虽然企业用工量很大,但和去年同期相比,企业的招聘量没有增加。

高新区人才市场昨天共有163家企业招聘,提供岗位近6000个。一家机械制造企业的招聘人员告诉记者,今年只需招聘100多名操作工,比去年少了近200人。主要原因是今年该企业大多数工人过完元宵节后,都已回到了工作岗位。当然,该企业为了留住员工,近几年在员工福利上花费了不少。

按照高新区人才市场统计,去年春节后第一周,共有884家企业招聘,提供岗位2.3万多个,而今年节后一周,864家单位仅提供了1.9万多个岗位,企业招工量有所下降。苏州市人力资源和社会保障局副局长周文蓉告诉记者,调查显示苏州企业的员工今年的返岗率超过了90%,只有电子行业略低,但也达到了70%。说明大部分企业正开始从“招人”向“留人”转变,苏州企业今年的缺工状况好于去年。

周文蓉表示,预计今年江苏省最低工资标准涨幅在14%至18%,苏州地区的涨幅可能会超过江苏省标准。何寅平

■相关新闻

工业园区扶持 被征地农民创业

昨天,记者从工业园区人力资源中心了解到,自2010年工业园区开展对征地再就业扶持以来,目前小额贷款发放已达2500万,享有公积金补贴达470人,扶持就业及创业人数达2500多人。本月工业园区将对辖区内各镇、社区联动开设被征地农民专场,进一步送岗位到需要就业的农村劳动者手中,同时也为企业年后初期的用工困难提供帮助。

在昨天“春风行动”招聘现场,工业园区人力资源开发有限公司总经理亢越介绍,市场摊位目前几乎达到满场,未来可能还需要加座。“春风送岗位”活动中,工业园区将开设被征地农民专场和机械、模具、电子、通讯、IT类等招聘专场。为帮助被征地农民再就业,工业园区还开展一系列技能培训,“如果被征地农民有创业需求,我们还提供多项政策优惠,包括帮助小额贷款、减免公积金等。”王怡径然